

—— 速览中国 ——

中越签署陆地边界勘界文件

中越陆地边界勘界文件签字仪式18日在北京举行。中越陆地边界经过双方历时10年的共同努力已全线勘定。签署的文件包括《中越陆地边界勘界议定书》及其附图、《中越陆地边界管理制度协定》和《中越陆地边境口岸及其管理制度协定》。

据新华社电

国产大飞机项目新增浦东东总装制造基地

中国商飞公司总装制造中心项目18日签约落户上海浦东新区。到2016年,浦东基地计划形成年产20架C919大型客机及年产50架ARJ21系列飞机的批产能力。根据中国商飞公司发展规划,中国商飞公司在上海集中建设总部基地与设计研发、总装制造、客户服务三大中心,其中设计研发中心已在浦东张江高科技园区开工建设,公司总部也已入驻浦东陆家嘴金融贸易区。

据新华社电

台湾明年拟承认41所大陆高校学历

据悉,台当局“教育部部长”吴清基17日表示,将争取明年6月前开放大陆学生赴台就读及承认大陆学历。初期将承认以“985工程”为主的41所大陆大学学历,且有可能溯及既往。开放大陆学生赴台部分,台公立大学只能收硕博生,私校则技专、大学、研究所都可招收大陆学生。台当局“教育部”高教司透露,相关办法已预留了溯及既往承认大陆学历的空间。但追溯到多久以前、开放范围多大等,吴清基表示:“将与各界研讨后决定。”据《东南快报》

—— 市井中国 ——

南京男子扶跌倒孕妇反遭索赔,监控录像还清白

17日,南京的郑先生赶车时扶起一名跌倒孕妇,却被孕妇咬定是他将其撞倒,并提出2000元钱作赔偿。郑先生只得报警,最终民警从监控录像证明了他的清白。

好心反被讹2000元

17日上午10时许,郑先生赶到南京火车站。他下了公交车往候车大厅方向赶去时,“扑通”一声,前面一女子被一个奔跑的小男孩撞倒了。一开始郑先生并没有注意,他向前走了四五步才发现,跌倒在地上的女子是一名孕妇。此时孕妇斜躺在地,手捂着肚子,面部表情十分痛苦。“怎么样?不会有问题吧?要不要叫120……”郑先生关切地询问。

郑先生见此,忙将孕妇从地上扶起。当时广场上还有其他旅客,见状都围上去。就在郑先生转身要离开时,孕妇突然上前攥住了郑先生的衣角大喊:“就是你把我撞倒的,你不要走!”双方正在争执时,一名女子也凑上来说:“我看到了,就是你撞的!”该女子还强调自己与摔跤的孕妇“素不相识”。不一会儿,孕妇打电话将她丈夫叫来。

其丈夫赶来,一把拽住郑先生就挥拳要打,并向郑先生:“既然不是你撞的,你为什么发善心去扶,广场上来来往往人多着呢,就你一个人学雷锋?”孕妇丈夫问得郑先生无言以对。孕妇夫妇在“证人”的帮助下,提出拿2000元钱作为赔偿。无奈之下,郑先生只好报了警。

警察来了“证人”忙改口

“我和这位大姐很熟,她不会故意为难别人的。”当车站民警赶到现场时,原本自称不认识孕妇的女子突然改口。就在这时,前来托运行李的一位姓王的男子向民警描述:“当时我正好路过,孕妇倒下时就在我旁边不到两米处,我想去扶,旁边更近的这位大哥已经扶了,然后我就走了。她其实是被之前路过的一个男孩蹭了一下,才失去重心跌倒的。”民警从广场监控录像里调阅了事件经过,正如郑先生所说。随后,孕妇及其丈夫向郑先生道歉,但被郑先生拒绝了。

据《现代快报》

中国进全球流感监测核心圈

近一周全国共报告1万余例甲型H1N1流感确诊病例

中国疾控中心病毒所国家流感中心日前通过世界卫生组织评估,将成为第5个世卫组织全球流感参比和研究合作中心。这也意味着我国将成为首个进入这一全球流感监测网络的“核心圈”的发展中国家。

世卫组织于1952年建立了全球流感监测网络,由来自99个国家的128个国家流感中心以及流感参比和研究合作中心组成。

各国的国家流感中心是全球流感监测网络的组成者,在世卫组织的统一协调和管理下收集本国的流感毒株和监测信息,并及时递交给世卫组织。而全球流感参比和研究合作中心则是全球流感监测网络的核心,负责全球流感监测数据的汇总和疫情的分析、流感和流感大流行疫苗株的推荐和为全球流感防控和流感大流行提供专家支持。

世卫组织现有的4个流感参比和研究合作中心均设在发达国家,分别位于美国疾病预防控制中心、日本国立传染病研究所、英国国立医学研究所以及澳大利亚维多利亚州传染病实验室。

中国疾控中心病毒所所长李德新介绍说,

国家流感中心成立于1957年,并于1981年加入世卫组织全球流感监测网络。自成立以来,国家流感中心积极与全球共享流感毒株和监测信息,并为世卫组织提供了大量的流感毒株,其中不少被世卫组织选为流感疫苗毒株。

“国家流感中心成为世卫组织全球流感参比和研究合作中心,将提高我国在这一领域的影响力和话语权,也是世卫组织对中国公共卫生能力特别是流感大流行的防控能力的充分肯定,更是对中国进一步发挥国际影响力的巨大期盼。”李德新说。

又讯

近一周全国共有28人因甲流死亡

卫生部18日通报,11月9日至11月15日,全国内地共报告甲型H1N1流感确诊病例10828例,住院治疗2684例,死亡28人。

流感哨点监测结果显示,上周境内流感病例占流感样病例的比例为50.5%,与前一周的49.3%相比略有上升;甲型H1N1流感病例占流感病例的比例为89.4%,与前一周的86.6%相比有所上升。

研究证明:人对甲型流感免疫力超出预想

相关信息

美国的一项新研究显示,人体对甲型H1N1流感病毒的免疫力超出预想,所以人们不必对这种病毒感到恐慌。

研究人员调查了美国国家卫生研究院的一个大型流感数据库,发现由于此前人体免疫细胞曾接触过其他感冒病毒,因此人体免疫细胞——T细胞会减轻甲型H1N1流感病毒感染的危害程度。负责这项研究的比约恩·彼得斯指出,此前科研人员曾以为,甲型H1N1流感病毒是一种全新病毒,人类对其没有免疫力,但实际情况并非如此。

但研究人员也发现,在血样中检测带有试验标记物的甲型H1N1流感病毒时,只有约17%的这种病毒能被人体免疫细胞——B细胞识别出来,因此研究人员建议人们还是要通过接种疫苗来抵抗该病毒。

据新华社电

这双鞋子能充电发热

11月18日,模特正在设定可充电热能雪靴温度。

当日,哥伦比亚(Columbia)公司首款可充电发热的雪靴在香港上市,限量30双。该靴首创内置充电系统,只需充电3至4小时,可达最高持续发热8小时。使用者可选择45℃、50℃及60℃三种温度设定。

新华社发

**■新闻追踪****知情者:湖南德山监狱曾有贿赂案**

越狱并非偶然,监狱墙上设有6千伏电线,刘宏早有预谋

昨天已经是湖南省德山监狱在押犯刘宏从监狱脱逃之后的第4天。记者从德山监狱政治处主任谢华亭处获悉,目前抓捕工作还没有取得进展,追捕队伍已经撤回,抓捕行动也开始了重新部署。有媒体报道,刘宏是将监狱围墙凿开一个洞,趁无人注意时穿过墙洞搭梯脱逃。还有媒体报道,刘宏其实是翻过4.5米的围墙逃出去的。不论是哪种逃遁方式,都引起了社会各界对此事的质疑——作为一个曾经有过脱逃经历的盗窃犯,何以能从监管森严的重型犯监狱中,用这样或那样粗糙的方式离开?

监狱方:逃脱有偶然性因素

17日下午,湖南省监狱管理局办公室主任王远荣在接受记者采访时承认,在15日上午湖南常德市的德山监狱发生了重刑犯逃脱事件,监狱管理方和当地公安武警发动当地百姓开展拉网式搜查,并向各地公安机关发出协查通报,悬赏5万元缉凶。

王远荣称,盗窃犯刘宏并非外界传言的以挖墙洞的方式离开监狱。11月15日上午8时左右,刘宏所在的监区开始生产时,他趁看管人员不备,用梯子上监狱高墙上的高压电线,翻越而出。王远荣说,监狱高墙上设有6千伏以上电线,一旦触电当即丧命。一般犯人不敢如此涉险。而刘宏之所以如此,证明他早有预谋。

记者获悉,因犯盗窃罪、脱逃罪于2009年1

月16日被判处有期徒刑20年的犯人刘宏,是从益阳市赤山监狱转来德山监狱的,他此前就有脱逃越狱的前科。

对于外界的质疑,王远荣解释说,因刘宏曾有过脱逃经历,监狱方面对其也加强了管控,但不是百姓想象的那种需要戴着手铐脚镣的管理。“在监狱高墙内,犯人都是平等的接受改造,不可能铐手铐脚镣管理。这也是犯人应有的权利。”

王说,刘宏的逃脱有偶然性因素,“对他他比其他人多留了些心,但不可能时刻盯着他,所以他抓住了一个空隙。”

知情者:监狱管理存在问题

这样一个曾经有过越狱前科的罪犯,转到德山监狱10个月后就再次越狱成功,监狱安全都成为公众拷问的课题。据常德当地有知情人士说,刘宏的逃脱并非偶然,监狱管理存在问题。该人士说,常德籍一富翁在深圳发迹后犯下重罪,被判刑后关押在湖南监狱。该人通过重金行贿湖南省监狱管理局原局长刘万清等人,得以假释。而今年8月前后,刘万清案件又带出了德山监狱狱长向建春的问题,随即向建春也被纪委带走调查。

记者就上述问题询问王远荣时,王表示,刘万清、向建春的问题,湖南省纪委进行了调查处理,据说是涉嫌违法违纪。

记者通过了解证实,今年6月,湖南省纪委

对涉嫌严重违纪的省政法委巡视员刘万清进行立案调查。刘万清在任职省监狱管理局党委书记、局长期间利用职务之便收受巨额贿赂,且家庭巨额财产不能说明合法来源,生活腐化,其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪,已经移送司法机关。而今年8月,原德山监狱狱长向建春与刘万清案相关联,被湖南省纪委带走调查。

据调查:去年就曾成功越狱一次

虽然17日晚由德山监狱政治处主任谢华亭出面跟媒体作出说明:刘宏是翻越4.5米高的东面围墙逃跑的,并不是凿墙。但具体的越狱过程,谢主任都以涉及警方破案工作为由不予详细说明,因此这个案件至今还是扑朔迷离,引发了诸多猜测和质疑。

刘宏曾经因盗窃罪被关押在益阳市赤山监狱,去年曾从服刑的益阳赤山监狱脱逃。据当地媒体报道,去年年初,大批犯人亲属来到赤山监狱探监,家属和犯人都都在一个餐厅吃饭,正逢一批新狱警与犯人见面。由于刚刚上班的新狱警都未着制服,刘宏竟混在新狱警中趁机逃跑。成功脱逃后,刘宏跑到上海继续行窃,后被上海警方捉住,再次羁押到赤山监狱。2009年1月16日,刘宏因犯盗窃罪、脱逃罪被判处有期徒刑20年,从益阳赤山监狱转来德山监狱服刑。

据《中国青年报》《华商报》